

**Školitelský posudek na bakalářskou práci **Drahomíry Fainové: Potravní ekologie poštolky obecné (*Falco tinnunculus*) v Českých Budějovicích.****

Práce má 50 stran, 20 tabulek a 21 obrázků. V přílohách je 8 tabulek.

Předkládaná práce je výsledkem 3-letého terénního výzkumu poštolky obecné v Českých Budějovicích. Terénní práce městského ornitologa (specializovaného nedejbože na dravce) skrývá řadu úskalí a zklamání. D. Fainová projevila v průběhu práce neobvyklou vytrvalost a zápal při získávání dat a nenechala se odradit drobnými nezdary. Zdaleka ne všichni obyvatelé Českých Budějovic totiž mají o významnosti sběru dat tak pošetilé mínění jako studenti Biologické fakulty nebo jejich školitelé. Ne všem studentkám pak podobně přijde sběr a rozbor vývržků atraktivní. Zvláště si cením schopnosti samostatné práce a zvládnutí základních terénních metod včetně odchytů poštolek v centru města. Nasbíraný materiál svým rozsahem plně odpovídá požadavkům pro publikaci v některém z odborných časopisů, se kterou v následujícím období počítáme.

Studentka dobře zvládla metody statistického zpracování dat a také literární rešerži k dané problematice. Práce je poměrně rozsáhlá, ve srovnání s požadavky kladenými na bakalářskou práci. Nicméně právě z toho vyplývají některé drobné nedostatky práce. Na mysli mám především jazykovou úpravu, která je v některých místech práce trochu krkolomná. Z některých částí úvodu může mít čtenář pocit, že ačkoliv všechny větné „cihly“ a „trámy“ jsou přítomné, jejich uspořádání pomyslný „dům“ nepřipomíná. Přes nemalou snahu školitele se mi skryté jazykové skvosty v některých případech nepodařilo odstranit. Značné množství získaných výsledků také přispělo k některým nesouladům při interpretaci výsledků. S podobnými problémy se však ekologie zhusta setkává. V budoucnu bych také doporučil pečlivěji zkontrolovat správné vědecké názvosloví a jména citovaných autorů, s některými kolegy se můžeme v budoucnu setkat.

Celkově jsem s průběhem řešení a výslednou formou bakalářské práce D. Fainové velmi spokojen a plně ji doporučuji k obhajobě.

Jan Riegert



V Českých Budějovicích 31.1.2006